

Дела Петра I

Начало правления Петра I

Пётр был провозглашён царём в 1682 году в 10-летнем возрасте, стал править самостоятельно с 1689 года. С юных лет проявляя интерес к наукам и заграничному образу жизни, Пётр первым из русских царей совершил длительное путешествие в страны Западной Европы. По возвращении из них, в 1698 году, Пётр развернул масштабные реформы российского государства и общественного уклада. Одним из главных достижений Петра стало решение: расширение территорий России в Прибалтийском регионе после победы в Великой Северной войне, что позволило ему принять в 1721 году титул первого императора Российской империи.

Реформы Петра

Петром была проведена реформа в армии, был создан военный флот. Также была осуществлена финансовая реформа, предпринимались мероприятия по развитию промышленности и торговли. Пётр I повёл борьбу устаревшим образом жизни (наиболее известен запрет на бороды). Основана первая русская газета, появляются переводы многих книг на русский. 14 января 1700 года в Москве была открыта школа математических и навигационных наук. В 1701—1721 были открыты артиллерийская, инженерная и медицинская школы в Москве, инженерная школа и морская академия в Петербурге, горные школы при Олонецких и Уральских заводах. В 1705 была открыта первая в России гимназия.

Основание Санкт-Петербурга

Основание Петербурга знаменовало собой выход России к Балтийскому морю.

Местом для строительства новой крепости, названной Санкт-Питер-Бургом, был выбран Заячий остров, расположенный в самом широком месте Невы. План будущей крепости был начерчен самим Петром I.

29 июня 1703 года в крепости была заложена деревянная церковь Петра и Павла. Позднее крепость стала называться Петропавловской, а будущий город Санкт-Питер-Бургом. 24-26 мая 1703 года на берегу Невы близ крепости для Петра I был срублен дом - одна из первых построек Петербурга.

Торжество Российского флота



Основание Санкт-Петербурга



Петр стрижет боярам бороды



● Спасибо за внимание!